

# BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Szerkesztőség: Városi bérház, I. emelet.

Kiadóhivatal: Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árak

Egész évre 10 korona, félfévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Uj összeköttetések.

Akik túlhatják az okoskodást, azok azt szokták mondani, hogy mindenből lehet tanulni. A jó példák arra valók, hogy kövessük őket. A rosszak pedig arra, hogy elkerüljük. Okos ember az, aki mindenből ki tudja választani a követésre méltókat és szerencsés kézzel el tudja kerülni az elkerülendőket.

A régi időkben azt hajtogatták, hogy a maga kárán tanul a magyar. Sajnos, sok igaz van abban mai napság is. Sokszor történni meg velünk, hogy csak akkor jutunk tudatára hátrányos helyzetünknek, amikor tömérdek időt vesztettünk el és sok, igen sok pótolni valónk van. Ilyen kellemetlen tapasztalatra jutottunk akkor, amikor az utolsó népszámlálás eredményét tudomásul vehettük és láttuk a szomorú tényl, hogy az összes városok közt Baján mutatkozik a legkisebb — az állagnál is jóval kisebb szaporodás. Nem volt ez a tény nagyon meglepő, de azért kétségen kívül alkalmas volt arra, hogy lehangoljon. Ez a lehangoltság azonban kell, hogy csak rövid időig tartson és minél hamarabb összeszedvén erőnket, kutassuk ki, hol rejlenek a hibák, mit kell tennünk, hogy a jövő tíz esztendő végén kilömb, szebb eredményeket érhesünk el. Tennünk kell ezt nemcsak a magunk javára, hanem legfőképpen a köznek, városunknak érdekében is.

Alapvető igazság, hogy a városok lakossága két módon gyarapodhatik. Elsőbben is a természetes szaporodás útján, másodszor pedig a környék lakosságának felszívásával. Természetes, hogy minél produktívabb elemeket tud a város magához von-

zani, annál nagyobb a város gazdagsága. A természetes szaporodás lehetőségei városunkban teljesen minimálisak. Közegészségügyünk egyike a legsilányabbaknak. Városunk legközvetlenebb környéke mocsaras, amelyet a városban levő kertek alig tudnak ellensúlyozni. Köztisztaságunk primitív és amíg mindezek nem segítünk a legalapvetőbb, addig természetes szaporodásról szó sem lehet. A környékből felszívni új erőket, produktív erőket, nem könnyű feladat, mert a környék lakossága legnagyobb részét jómódú földmives, amely lakosság nem szívesen hagyja el, mert nem is hagyhatja el a megművelendő rögöt. De a közvetlen környék lakosságát szükségtelen is felszívni, mert ez szükségletét amúgy is városunkban fedezi. Így tehát beállt a szükségé annak, hogy a távolabbi környék lakosságát is ide edesszük. Ennek azonban az első és legfontosabb kelléke a jó közlekedés, amelyet meg kell teremteni mindenütt, ahol nincs még eddig meg.

Örvendetes jelenség, hogy Pestmegye egy oly új út építését határozta el és a szükséges könyagot már hordatja is, amely út nagy hasznára fog válni városunknak. Ez az út a *Solt* községtől *Kalocsáig* és onnan *Miskén* és *Hajóson* keresztül az alföldi transverzális műút 29-ik kilométeréig (a hajósi pinczéki) fog vezetni. Ezzel az összeköttetéssel megkapjuk a Sárközi községek egy részét, amelyek lakossága igen szívesen szerzi be Baján a szükségletét, mert műúton közlekedhetik velünk.

Ezen intézkedésnél azonban jóval fontosabb azon tény, hogy Teleky József gróf a legközelebbi napokban sorra látogatja a sárközi községeket, hogy megtudja, milyen

arányban akarnak hozzájárulni a Duna-pataj—Kalocsa—Baja közt építendő vasút hoz. Remélhetőleg meg lesz található az a bázis, amelyen az új vasutat finanszírozni lehet és akkor egy csapással biztosítjuk magunknak az egész Sárköz nyereszterméneit és vevőközönységét.

Természetes, hogy városunknak is áldozatkésznek kell lenni és nem szabad szűkeklően viselkedni, mert csak úgy lehet ellensúlyozni a halas—rigyiczai vasút hátrányait, amelyeket okvetlen érezni fogunk.

P.

## Helybeli és vidéki hírek.

**Kossuth századik születésnapjának ünneplése.**  
Országszerte impozáns módon fogják megünnepelni a magyar haza nagy fiának, *Kossuth Lajosnak* századik születésnapját szeptember 19-én. Palotában és gunyhóban egyaránt gyűjtik meg ez alkalomból az emlékezés fátylóját és diadalmi ünnepeket ünnepel minden magyar ember azon a napon, a melyen Ő nekünk adott. Az országos függetlenségi és 48-as párt, Kossuth Lajos tradícióinak fenntartója és szívével a következő lelkes hangú felhívásban buzdítja ünneplésre a nemzetet:

**Kossuth . . .**

Értekez-e a forráságot, mely e névből izzik felétek?

**Kossuth Lajos!**

Halandónak neve egykoron, — ma már eszmény, függetlenségi vágyaink örök boglára, multak diadalmára, jövőnk reménye!

A most suhanó esztendőnek szeptember hava 19-ik napján lesz száz éve annak, hogy ő született!

Minő ut, a monoki bölcsőtől, a még jeltelen sirig! Sorsunknak siralma, mintha megremegtetette volna az örök Igazságot! A nyugatot, az emberi művelődés kincseit és a szabadságot századokon át védő magyar — megtörve, lenyűgözve, elmaradva!

Leletet lelt hát anyaföldünknek egy porszemébe, lelket, melyben benne legyen a tudásnak minden fénye,

## T Á R C Z A.

### Egy ujságíró-apostol.

I. A broctoni tanítvány.

Irta: Bodrogi Lajos.

A zsidók hagyománya egy érdekes mondát őrzött meg. Törvényhozójuknak, Mózesnek holteste fölött összeveszett az angyal és a sátán. Három napig küzdöltek egymással; az elemek bösz harcra kísérték csatájukat; az elemek villámlás rettegte a népeket, míg végre is az angyal lett a győztes. A cherubok diadalmának kára lelkesült hozsannák közt emelte az égbe a törvények atyját.

A vétkieirt töredelmes testmozgásokkal vezező zsidón kívül talán nincs nép a világon, amely buzgóbb hittel fogadja el ezt a legendát, mint a John Knox zordon erkölcsében fölnevelkedett skót. A Grampian hegységen túl minden igazhívőnek élete folytonos benső küzdelem. Amint Cromwellt még a halálos ágyán is az a nyugtalanság bántotta, hátha nincsen a kegyelem állapotában, hátha örök kárhözatra van predesztinálva halhatatlan lelke: úgy rettegte ezt az aggodalom a modern idők skót hívőt is. Csak hogy míg a durvább idegzetű angolszászt ez a rettegés csak gyenge pillanataiban szállta meg, addig a csontos és izmos, de rendkívül finom idegzetű kaledoniai egész életében ennek a kétségnek az áldozata.

Ez a kétség, ez az önkínzás győtört hosszú esztendőknél át egy kiváló férfit, aki hazája irodalmának így is egyik legérdekesebb alakja. Híres utazó, jeles essay-ista, élestonei szatirikus, kitérő regényíró, szemfüles reporter volt és emellett „a thorough-bred English gentleman”, a legkifogástalanabb modoru és viselkedésű világfi. És ez az ember, aki ma a legszemlemezőbb társalgással bírltet a kanadai milliionosok leányával, holnap

meg a perfekt udvaronc kifogástalan módja szerint csókol kezét Windsorban a „most gracios qucenek”: ez az ember életének legjava részét a sátán ellen való küzdelemben tölti el, míg végre diadalt aratva felette, mint egy új hit apostola, egy új Jeruzsálem profétája, boldog önkívületben fejezi be kalandos életét.

Honfitársainak milliói legalább is hőbortosnak tartották az ujságíró-apostolt; meghitt barátai, lelkesült hívei az új megváltót láttak benne, akiknek hivatása volt, hogy az emberiség újjászületésének nagy munkáját megkezdje.

Pedig nem volt sem hőbortos, sem apostol; idegeinek, neveletésének, összes életkörülményeinek, egyszóval a Taine milieujének természetes fejleménye volt. Pályafutásán ha végigtekintünk, ha meggondoljuk, mi lett és mivé válhatott volna, sajnálkozva kell felkiáltanunk, amiért ilyen tehetség, ilyen erős akarat, ilyen kiváló jellem a rajongó képzelődés rabságába eshetett.

„O world, thou was the forest to this hart.”  
„Oh, világ, te valál erdeje e nemes gimnek!”  
kiálthatunk fel fájdalmas esodálkozással, ha végigtekintünk élete pályáján. Apai és anyai ágról a legkiválóbb és legrégibb skót nemesi családból származott, Atyja *Oliphant* Antal, a Foktartomány főügyésze volt, amikor felesége, *Campbell* Mária a kis *Lörinczezel*, első és egyetlen gyermekükkel megajándékozta. Sir Anthony-nak ép úgy, mint fiatal feleségének örömét az egészséges, pompás fiu láttára csak az a gondolat keserítette meg, illik-e, szabad-e igazi keresztlyennek örvendeznie, ha valami szerencse éri; nincs-e ebben az örömben önzés elegyülve, amely örvendező szeretetükből a többi emberiséget kizárja — és vajjon ez önzésnél fogva nem esnek-e a sátán hatalmába?

Kétségük csakhamar eloszolhatott. A kis Lowry, a hogy szülei a későbbi híres *Lawrence Oliphant*-ot nevezték, csakhamar az ismerősök bevezetett kedvence lett. Az az öröm tehát nem lehetett önző, amelyben az egész világ osztozott és amelyet különben is az elválás keserűségével

kellott megváltani. Az apát a kormány Ceylon főbírájának nevezte ki; a kis Lowry tehát anyjával visszatért Angolországba, mert igazán előkelő nevelést a gyarmatországbán a fiu nem nyerhetett. Csak 1841-ben, tizenkét éves korában utazhatott atyjához még mindig ifju és szép édesanyjával. A távol Kelet csodálatos világa, monstruozus titokzatosága valósággal megbűvölte a fiut, aki az öntudatlan gyermekkor fantasztikus meséit itt megvalósulva látta. A gyermek, aki a hihetlent itt kezeivel tapinthatta, később, mint férfiú, csakis a hihetlent tartotta igaz valóságnak.

A ceyloni főbíró 1846-ban két évi szabadságot nyert kormányától.

Ezt az időt, amint fia „Epizodes in a Life of Adventure” (Egy kalandos élet epizódjai) című híres munkájában megírta, arra használta fel a gondos apa, ha az akkor tizenhét éves Lowry gyakorlati nevelésben részesüljön. Európai körutra indult tehát a kis család és a gyermekifjunak „rolling stone” élete itt kezdődött meg. Mint a hogység sziklaormát, melyet magával ragad az áradat, úgy viszi magával ettől fogva az élet. Sodorja, hőmpölygeti; koptatja, köszörülgeti, míg végre a sziriai magányba veti ki, hogy itt, a nyugalom mohájával lepje el. Itt, immáron öreg napjainak szemlélődő magányosságában írja meg „Moos from a Rolling Stone” című munkáját, keserű csalódásainak, ihletett megnyugvásának ezt a híres emléket. A „tévét kö”, a rolling stone akkor már végleg megpihent; legfájóbb sebeit a feledés és boesánat mohája takarta már.

De az apostol megszentelt nyugalmáig még hosszú volt az út. Előbb át kellett esnie az élet iskoláján, majd egy szörnyű noviciatus keserves megpróbáltatásain; diadalt aratnia a „legnagyobb önzésen”, a szerelmen, hogy felemelkedjek a legnagyobb önzellenségig: az egyetemes emberszeretet keresztény ideáljáig.

Hosszu és változatos volt hát a pálya, amelyre ime a tizenhét éves fiu rálépett. A kis család végig postakocsizott Franciaországban,







fiatal ember ezuttal, ki életének 18 éves korában esett áldozatul — fiatalkori vakmerőséggel vegyes meggondolatlanságának. — *Tauber Ödön*, ki az elmúlt évben jó sikerrel tett érettségi vizsgálatot a bajai főgymnasiumban, folyó hó 5-én a Nagy-Dunában, szabad fürdés közben forgatagba került és hirtelen elűnt a hullámokban. — Mire hosszas keresés után kifogták, már nem volt benne élet. — Szülei jövő reménységüket, jóbarátai kollégáikat siratják az elhunytban. — Temetése e hó 6-án ment végre.

**Jubiläum.** Jaulus és társa budapesti czég, mint a *Hausenstein és Vogler* hirdetői iroda magyarországi vezérképviselője, a napokban ünnepli fennállásának huszonötödik évfordulóját; e jeles czég büszkséggel tekinthet vissza negyedszázados eredményes működésére. *Ábel József L.*, ki a czégnek megalapítása óta vezetők, működésével a közönség bizalmát teljesen megnyerte és mind szélesebb körökben, terjesztve a hirdetői üzletet az általa képviselt világcég hírnevét nemcsak hogy megővta, hanem emelte is. *Ábel József L.* a czég jelenlegi egyedüli tulajdonosa általános szeretetnek és becsülésnek örvend, egy a hirdető közönség, mint a zsurnalisztika körében és mindenki bizalommal fordul a vezetése alatt álló intézményhez.

**Új állomás a baja-szabadkai vonalon.** A bács-almási szőlőknél új felvételi és rakodó-épület emelnek. Az építkezés már folyamatban van és az új állomás az immár nagy arányokat öltött szálló-telepítés eredményezte telemes kivétel gyors és pontos lebonyolítását lesz hivatva szolgálni.

**Temetés.** A férfikora delén Herkulesfürdőben oly váratlanul elhunyt *Reiner Sándor* helybeli földbirtokos hiült teemeti családja Bajára szállította, hol e hó 4-én reggel 9 órakor helyezték örök nyugalomra. — A temetésen Baja város előkelő közönsége nagy számmal vett részt, jelöl annak a közbecsülésnek, melyben az elhunyt állott. — A vasúti pályaudvarban felállított ravatalnál *Rosenfeld Henrik* magyar hitszónok mondott megható és fordulatoskban gazdag gyászbeszédet.

**Táncvizsga.** *K. Tany József* előnyösen ismert budapesti tánc- és illemtanár 9 hétre terjedő tánc-tanfolyamát befejezi és ez alkalomból a „Bárány szálló” termeiben f. hó 16-án szombaton este 7 és fél órakor kezdődő táncszórúteskával egybekötött záró-vizsgát rendez. Belépti díj: Személyjegy 2 korona, előre váltva 1 kor. 60 fillér. Családjegy 3 személyre 5 kor., előre váltva 4 kor. A kik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak, szíveskedjenek fent nevezettnél jelentkezni.

**Táncvizsga.** A bajai iparoskör könyvtára javára folyó hó 17-én vasárnap, az „Arany bárány” szálloda nagytermében műkedvelői előadással egybekötött táncestélyt rendez. — A meghívók 11-én kézbesítettek.

**Gőzgépezők és kazánfűtők képesítő vizsgái.** A gőzgépezők és kazánfűtők képesítő vizsgái Szegeden, szeptember hó 14-én délelőtt 1/29 órakor fogtak megtartani a vasúti hídelnél levő városi vízműtelep helyiségeiben. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve 6-10 nappal előbb küldendők be a kerületi kir. iparfelügyelőséghez (Szilágyi-utca 1. sz.).

kétségbeesett asszony már most szeretete egész erejével követelt haza fiát, aki engedelmesen szakít is fényesnek ígérkező diplomáciai pályájával és hazatér anyjához.

Mert atyja már nem élt akkor; a vidám, kedves öreg úr, aki, mint maga mondja, folyton felesége költönyén csüngött, még 1859-ben halt meg. Fia épen akkor volt hazatérőben a kínai vizekről; ekkor történt az a titokteljes, megmagyarázhatatlan esemény, amely lelki életének további fejlődésére döntő hatással volt.

Szép csillagos este volt; a hajó tisztjei jókedvűen beszélgettek a fődélzetben, midőn Oliphant Lőrinc sápadtan, magából kikelve közéjük rohant. — Ebben a pillanatban halt meg az apám; épp most jelent meg kabinomban — szólt. — Láttam, amint halotthalvány arcával felém mosolygott, kezével bucsút intett.

A tiszték képzelődésének, az izgatott idegek beteges látományának akarták feltüntetni a dolgot, de Oliphant ragaszkodott ahhoz, ami „valóságos megtörtént”. Kérésére jegyzőkönyvet vettek föl és a mire a hajó Kolombóban kikötött, a hír már készen várta őket: Sir Anthony Oliphant csakugyan azon este halt meg, amikor fiának a látomány megjelent.

Ez a telepathikus tünetemény felforgatta a harminczéves fiatal ember egész világát. Amit eddig anyja tanításai után csak felig, inkább mint anyjának tett engedményt hitt, az most meggyőződéssé lett. „Igen”, hitte ezután, „a látható világ egy titokzatos, láthatatlan világ veszi körül, telve anyagtalan szellemekkel, akik előtt nincs idő és nincs távolság. A földi lét csak küzdés; lelkünkért az igazi létbe átment szellemek küzdenek, amely küzdelemben mi a világ hívságai miatt csak alig veszünk részt. Boldog az, aki tudja, hogyan kell a jó szellemekkel együtt küzdeni a gonosz ellen”.

(Folytatása következik.)

**A Sugoviczának újabb áldozata.** Amint értesülünk *Karliskó József* 11 éves fiú pénteken d. e. a zsüipeknél fürdés közben a Sugoviczába fullt. — Jó lesz, ha a rendőrség nagyobb éberséget fejt ki.

**Kliens-hajhászat.** A *szabadkai ügyvédi kamara* fegyelmi bírósága egy ügyvédet vád alá helyezte, mert képviselőlet körlevélben felajánlotta azzal, hogy mindent gyorsan és olcsón fog elvégezni. Az ügyletek szerzésének ily módja az ügyvédi tisztességbe ütközik s az ügyvédi rendtartás 69. §-ának 2. pontja ezt kifejezetten fegyelmi vétségnek minősíti és azért kellett vád alá helyezni. A m. kir. Kuria az ügyvédi kamara fegyelmi bíróságának határozatát indokainál fogva helybenhagyta.

**Lopás.** *Freund Henrik* zsidó f. hó 5-én megjelent Schreier Simon keresmaijában s ott viselt ruhákat kínálta megvételre, de alkat nem költött. Távozása után tapasztalta, hogy az említett keresma felszerében egy 16 korona értékű viselt nyári ruhát a padon felejtett. Nyomban visszament, de a ruhát nem találta ott, a hol hagyta. Ismeretlen tettes ellopta.

**A rózsabimbó és a szedőgyerek.** A Tarka Színpad most Nagybeeskereken terjeszti a „rózsabimbó és a méh” kultuszát s ebből az alkalomból egy ottani helyi poéta esinos új szöveget írt az unott zenére. A esinos szöveg így hangzik:

*Szedőgyerek és rózsabimbó.*

Többet írni nem lehet,  
Mert a kis szedőgyerek  
Nem találja a fejét,  
Reggel óta énekel,  
Néki már a jó se kell,  
Szegegyke elfeledte a nevét.  
Tegnap a színházba volt,  
S mert Angéla úgy dalolt,  
Mint a röpke madarak a fán,  
A szemét behunyja ő,  
Franczi, a fiók szedő  
És így énekelget egész délután:  
Lennék petit-petit betűeske, lennék papír,  
Hogy rajta szundi-szundikáljak, mint kis napi hír.  
Csöpp lényem álmo-álmodozna, mint egy fakir,  
Lennék petit-petit betűeske, lennék papír.

Most a nagybeeskereki nyomdász-világ mindig ezt a dalocskát éneki, még ha szed is. Ennél fogva a nyomdatulajdonosok nagyon haragszanak a költőre, mert — sok a sajtóhiba!

## CSARNOK.

### Szeretett volt osztálytársunk emlékére.

Reánk nézve megrázó a krónika aug. 5-iki feljegyzése:

*Tauber Ödön*, velünk érettségizett, szeretett társunk és barátunk e hó 5-én a nagy Dunába fürdés közben befelűt.

Hihetetlen! Ime az a szeretett egyéniség, volt osztálytárs s ennek kapcsán jó barát, kit csak az imént, néhány héttel ezelőtt közfelünkben láttunk, többé nem lehet az élők sorában.

Pedig mennyit küzdött már eddig is! Hisz még élénk emlékezetesen lehet bármelyikünknek is az a firsztó munka, életünk első nagy aktsa, melyet — hála a Gondviselőnek — sikeresen kiállottunk. Ő is ott munkálkodott közöttünk s engedjük meg — talán a legbuzgóbban.

Szép reményeket fűzött ő is az élethez, mint mi is mindnyájan. — S borzasztó! a remények egy pillanat múltán meghíusultak Potemkin-falvaiként, itt hagyott bennünket küzdeni továbbra, tudj Isten talán szintoly szomorú eredményvel, időelőtti végzetes befejezéssel.

Valóban úgy hagyott el bennünket, mint a hálátlan, mostoha testvér, ki megúvva a sok szenvedést, mely eddig közös volt, jobb életet keres. Ő talált! . . .

Miként a fejletlen rózsátó törött ketté, melyre pedig az a czélszeriség, hivatás jutott, hogy virágokat, illatot, életet, áldást teremtsen maga körül.

Eszméink önkénytelenül a 10 éves találkozóra terelődnek. Alig egy hónapja s már is remülve kell eszmélnünk: egy szeretett társunk hiányzik az aláírottakból. Vajjon kiédem nincs-e okunk az elszomorodásra, a félelemmel vegyes kétségkedésre, az elkeseredésre?

Szívünk elszorul, könny tolu szemünkbe, ha ott állunk rideg lakhelyénél, mert égrész azt vesztettük el, a ki a miénk, másrészt mert elsiratjuk afölötti keserűségünket, hogy ime itt kísértük ki ifjú életünk hasonmását.

Lesz most már egy domb ott a sarkert ölen, lesz egy keresztel jelfölt lakhely, melyhez ki-ki járunk s elmerenghetünk az ő sorsán, az ő szomorú végzetén s a mi családásainkon. Szük a hely, mely annyi mindent magába zár, reményt, lemondást, boldogságot avagy boldogtalanságot s a mi részünkről egy felejthetetlen bajtársat. De legalább Neked nyugóhely!

Búcsúzó nélkül sietél ki körünkől s ez még nyomastöbbá teszi a fájdalom terhét, mely kablunkra nehezül.

Ez édes fájdalom sebhelye lassankint beheged, de élni fog örökké szeretett egyéniséged emléke.

A szenvedések színhelyéről intézem hozzád utolsó kérésemet: Járj közben érettünk, küzdj szeretteidért Annál, ki a milliók sorsát intézi. Isten veled!

Volt osztálytársai nevében:

Baján, augusztus havában

Várnai Ernő.

### Szerkesztői üzenet.

**Kanizsai Ferencz Ó-Kanizsa.** Köszönet a legutóbb küldött hangulatos tárczáért és kőrünk kéziratából minél gyakrabban. — Különösen egy kilátásba helyezett kanizsai „*helyi vonatkozású*” tárczaezikk megírását várja türelmetlenül egyik munkatársunk. — Szorgos elfoglaltságunk miatt, mostanában levelet nem írhatunk, hanem ezúton küldünk szívélyes üdvözlötet és barátságos köszönyt.

**K. Gy. Kaposvár.** „Beteg vagyok . . .” kezdetű versét nem adhatjuk ki. — Gyöngye számrnypróblágtat az egész, melynek legjobb helye a papirkosárban van.

### KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS.

Mindazon jó barátok és testületek, kik felejthetetlen férjem elhunytá alkalomból részvétüket nekem tolmácsolták, fogadják ez uton hálás köszönetem nyilvánítását. Azon nehéz csapás, mely engem a megboldogult elhunytával ért, mély fájdalmat keltett szívemben, melyre egyedül vigaszt csak azon őszinte részvétel nyújt, melylyel a megboldogultnak hű barátai és rokoni elhalmozták. Mindezekért tehát fogadják ismételt köszönetem.

özv. Reiner Sándorné és családja.

### Nyiltér\*)

A legjobb és legegészségesebb  
**ü d i t ő - i t a l,**  
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, coga-  
acka vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű  
vegyüléket ad: a

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
legújabb eggyes  
**SÁVANYU-KUT**

oltja a szomjat, hűsít és felírít egyaránt. A legjobb  
zer a nyári hőség tikasztó hatásá ellen.

\*)E rovatban közlöttekért felelősséget nem vállal a szerk.

### HIRDETÉSEK.

**WEINER ÉS**

**GRÜNBAUM**

BUDAPEST, VÁCZI-UTCZA 2.

Egyéves önkéntesek részére a legolcsóbban készíti

Egyéves önkéntesek részére készíti a legegészségesebb

Egyéves önkéntesek részére küld díjtalanul árjegyzéket

Egyéves önkéntesek részére sorozási és áthelyezési

Egyéves önkéntesek részére minden katonai ügyben

Egyéves önkéntesek részére újabb kiadott „Egyen-

ruházati Közlemények” című

könyvét díjtalanul küldi.

**WEINER ÉS GRÜNBAUM**

BUDAPEST, VÁCZI-UTCZA 2.



**KÁVÉ****! olcsóbb mint bárhol !**

**CUBA!** Sok mennyiségű kávét volt szerencsém jutányosan vásárolni és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. kávéfogyasztó közönség közt meglepő olcsón tudom azt értékesíteni.

**MOCCA!**

1 klgr. Cuba portorikó . . . 4 kor. — f.  
 1 klgr. Ceylon kávé . . . 3 kor. 60 f.  
 1 klgr. Igen jó kávé . . . 2 kor. 40 f.  
 1 klgr. Jáva kávé . . . . . 4 kor. — f.  
 1 klgr. Mocca kávé . . . 4 kor. — f.  
 1 klgr. Gyöngy kávé . . . 4 kor. — f.

**JÁVA!**

Megrendelések a legnagyobb pontossággal hazhoz lesznek szállítva.

**GYÖNGY**

Vidéki megrendeléseket 5 klgrmtól franco küldök bár melyik állomásra, ha azok többféle kávékból vannak is össze állítva. Az igen tisztelt vevők szíves pártfogását kéri

**RÓZSA LAJOS**

fűszer-, csemege- és festék kereskedő BAJÁN.  
 Kossuth Lajos-utca.

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

6824. sz.  
 tkv. 1902.

**Árverési hirdetmény.**

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Allaga Ottó** bajai ügyvéd által képviselt **Bajai takarékpénztárnak** — Gyogyevits **B. Miklósné Dohy Mária** ellen 634 kor, 58 fill. tőke, ennek 1901. évi október hó 15-től járó 8% kamatai, 12 kor. ezuttal és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbíróóság területén lévő, a bajai 2154. sz. betétben A I. 1. sorsz. a. foglalt 2783. hrsz. Szakadás- és a Kigyó-utca sarkán lévő 348. ö. i. számú ház és btelekre 2944 korona kikiáltási árban, ugyanazon betétben A I. 1-3. sorsz. a. foglalt 5016., 5017. és 5018. hrsz. ingatlanokra 2284 korona kikiáltási árban ezemmel elrendeli és annak Baján, a tkvi árverési helyiségben 1902. évi augusztus hó 25-ik napjának délutáni 3 óráját kitűzi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött közléhez tegyék le. Baján, 1902. évi május hó 7-én.

A kir. bíróság mint tkvi hatóság.

**ROMATKA**  
 kir. aljbíró.

Egy jó házból való fiú

**tanonczul felvétetik**

Stampfl Jenő

fűszerkereskedésében

BAJÁN.

**Le Griffon**

valódi francia

**szivarkapapír és hüvely.**

Kapható minden jobb kereskedésben.

**BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET**

GRAUUG J. LIPÓT

**BAJA.**

DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett:

**Váltóleszámitolásokat. Felzálog-kölcsönöket.****Tőzsdei megbízásokat.**

Váltó- és utalvány beszedéseket.

Előleget nyujt értékpapírokra.

Szelvény-beváltás.

Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek vétele és eladása.

Osztálysorsjegyek eladása.

Élet-, tűz-, jég-, baleset- és szállítmány-biztosítások a legolcsóbb díjtételek mellett eszközöltetnek.

Az **árúosztály** már ez idő szerint elfogad megbízásokat és eszközöl köteleket a jövő idényü **pírszén-szállításokra.**

A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.



**KAZAL JÓZSEF**  
 KÖNYVNYOMDÁJA BAJÁN, BÁRÓ EÖTVÖS JÓZSEF-UTCZA.



A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.

Mindennemű könyvnyomdai munkák a legjobb kivitelben elvállaltatnak u. m.:

**könyvek, folyóiratok, ügyvédi- és kereskedelmi nyomtatványok.**

NÉVJEGYEK.  
 ELJEGYZÉSI KÁRTYÁK.  
 SZÁMLÁK.

**LAKODALMI MEGHIVÓK.**

KÖRLEVELEK.  
 GYÁSZJELENTÉSEK.  
 ÁRJEGYZÉKEK.

LEVÉLPAPIROK.

FALRAGASZOK.

LEVÉLBORITÉKOK.

**Báti meghívók a legizlésesebb kivitelben olcsó áron készítettnek.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.

Hirdetések olcsó áron felvétetnek.  
 Községi nyomtatványok raktáron tartatnak.

A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.